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Acn O

Um estado quéntico de uma particula com energia E é descrito pela func¢ao de onda

normalizada

()

(b)

(@)

Y (z,y, 2,t) = (z,y, 2) exp (—iEt/h).
(1,0 ponto) Qual é o significado de |¥(x,y, z,t)|2? O estado considerado é esta-
ciondrio? Justifique.
(0,5 ponto) Num &atomo de hidrogénio, sejam

Wis = y1sexp (—iErt/h) e Wop = thy, exp (—iEst/h)

as funcdes de onda do orbital 1s e um dos orbitais 2p. De acordo com os postula-
dos de Bohr, qual é a frequéncia f do féton emitido quando o elétron efetua uma

transicdo do orbital 2p para o orbital 157

(1,0 ponto) A fungao de onda do estado fundamental do hidrogénio é dada por

1

mad

er/ao,

Yis(r) =

onde 7 é a distancia ao ntcleo e ag é o raio de Bohr. Calcule a probabilidade do

elétron ser encontrado a uma distancia do niicleo maior do que ag.

Dado: [z%e "dax = —(2? + 2z + 2)e~®.




Considere um elétron de carga —e que se move num potencial coulombiano nuclear de
carga +Ze (Z = 1 para o dtomo de hidrogénio, Z = 2 para o d4tomo de Hélio uma vez
ionizado, etc.). A fungio de onda do elétron no estado fundamental é dada por

Y(r) = Ce™ 2/,

onde ag é o raio de Bohr.

(a) (1,0 ponto) Determine a constante C' de modo que a fungdo de onda seja normali-
zada.

(b) (1,0 ponto) Calcule a probabilidade de se encontrar o elétron a uma distancia maior
que ao/Z do nicleo.

(c) (0,5 pontos) Calcule o valor esperado (ou valor médio) da coordenada radial (r).

Dados:

/z’e"dz =(—2% — 2z — 2)e %, /x”e"dx = (—z® — 322 — 6z — 6)e™>
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[Questiio 2]

A fungdo de onda de uma particula de massa m é dada por

) (z) Aet/* para —oo <z <0,
’l/) T =
Ae™®/* para 0<z<o0,

sendo A e a constantes positivas. -
(a) (1,0 ponto) Calcule a constante de normalizacio A.
(b) (1,0 ponto) Calcule a probabilidade de encontrar a particula na regiio —a < z < a.

(¢) (0,5 ponto) Baseado no resultado do item (b) estime o valor da incerteza na posicao

dessa particula. O que se pode afirmar sobre a incerteza no momento dessa particula?

Dados: e7! =~ 0,368 e e=2 = 0, 135.




